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Новите возила в градския транспорт  икономисват 15% енергия

Фандъкова: 50 блока в София вече са готови за саниране

Метрото намалява вредните емисии със 70 хил. т годишно

50 блока в София са готови за саниране по програмата на кабинета за повишаване на
енергийната ефективност на жилищните сгради. Те имат сключени договори с
Българската банка за развитие или със Столичната община.
Това съобщи кметът на София Йорданка Фандъкова по време на конференцията
“Енергийна стратегия за Европа - диверсификация и енергийна сигурност”, която се
проведе вчера в София. Други 72 сгради са подали заявления за интерес към
програмата.
Фандъкова отчете, че от 2006 година до сега Столична община е инвестирала над 25
милиона лева за енергийна ефективност на общински сгради. Над 95% от общинските
сгради вече са с частични мерки за повишаване на енергийната ефективност, а в над
110 са  приложени цялостни мерки за енергийна ефективност. От тях 76 са училища и
детски градини. Кметът даде за пример пилотен проект на 9 училища, в които освен
мерките за енергийна ефективност се поставят и ВЕИ инсталации.
Спестяванията на енергия, които се реализират са за над 300 хил. лв. на годишно. В
допълнение са намаляват с 900 тона на година и емисиите въглероден диоксид. При
детските градини броят на тези, в които са инсталирани ВЕИ, е 13.
Наред с това, благодарение на обновяването на градския транспорт с
по-енергоефективни тролейбуси, трамваи и автобуси, са постигнати 15% икономии на
използваната енергия, съобщи Йорданка Фандъкова.
От реализацията на проекта за столичното метро емисиите въглероден диоксид пък
намаляват със 70 хил. т годишно.
Допълнително с реализацията на проекта за завода за боклук общината ще може да
произвежда 5640 мегаватчаса електроенергия годишно, посочи още кметът. Очаква се
той да заработи тази година.
Започнат е и проект за обновление на уличното осветление, с което се очаква да бъдат
пестени годишно по 2800 тона вредни емисии.
 „Ние сме първата община в България, която създаде план за енергийна ефективност.
В него е заложено до 2020 година вредните емисии да бъдат намалени със 122 %”,
припомни Фандъкова.
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